

2023年海军成立纪念日舰艇 开放活动在青岛港举行,多型海军主战舰艇亮相



■海军战士带领市民参观战舰。



■海军战士教参加互动的市民学习信号旗语。



■海军战士为市民介绍战舰装备功能。



■海军战士和小朋友合影留念。

4月22日至24日,2023年海军成立纪念日舰艇开放活 动在青岛港3号码头举行,导弹驱逐舰开封舰、导弹护卫舰 大庆舰、综合补给舰可可西里湖舰和综合援潜救生船洪泽湖船等多型海军现役主战舰艇进行靠泊展示。除大庆舰外,其余3艘舰艇均是首次向公众开放。

22日上午9时左右,青岛港3号码头内人流如织,每一 艘舰艇前都排起了长龙,众多市民群众前来参观,一睹新型 战舰和人民海军的风采。

开封舰是我国自主设计并建造的052D型导弹驱逐舰, 舷号124。2021年4月正式加入人民海军战斗序列。作为 人民海军主力作战舰艇,主要担负防空、反潜和对海攻击任 务,具有很强的海上综合作战能力,是维护海洋权益的重要

在开封舰上,记者遇到了63岁的退役军人尹先生。他于1978年入伍北海舰队,这是他退役后第一次参观舰艇。 "深受震撼!现在的舰艇不管是装备力量还是硬件条件,都比我们当兵的时候强太多了!看到我们国家的海军发展突飞猛进,我真心感到自豪。"尹先生说,这次参观让大家切实 感受到人民海军的茁壮成长,感受到国家综合国力的提 升。"祝愿人民海军生日快乐,我们伟大的祖国繁荣富强!" 尹先生的话语里难掩激动之情。

除了青岛本地市民,不少外地游客也前来"打卡"。北 京十一学校的高二学生石凌宇是个海军迷,21日晚坐高铁 来到青岛,为了不耽误上课,他买了22日的返程票。"现役 舰艇开放,这样的机会太难得了,一定要亲眼来看看。"石凌 字平时的爱好就是到全国各地观看航空航天展、军事装备 展,对每一艘舰艇,他都如数家珍。"明年我就要参加高考 了,希望能考上一所军校,成为一名军人,为祖国的国防建 设贡献力量。"石凌宇眼神坚定地说。

据悉,此次舰艇开放活动分为静态展示和动态展示两 个部分。静态展示部分主要是组织民众上舰参观,沉浸式 体验海军舰艇官兵的工作生活,了解人民海军这些年的发 展建设情况。动态展示部分主要是在码头设置了穿戴防护 服展示、国际信号旗语和舰艇船艺绳结等演示科目,参观民 众可以与官兵互动,也可以亲身体验。

本版摄影 赵健鹏

▼停靠在码头的战舰参加舰艇开放活动。







■市民带着孩子在战舰甲板上合影。



■举着小国旗的孩子在舰艇上拍照留念。



■战舰也有"文艺范儿"。